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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 
 

Aos dezesseis (16) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um (2021), às nove horas (09:00) reuniram-se em 
sessão ordinária os nobres vereadores Marly Tavares Soares Silva, Anarjara dos Santos Farias, Katyane Rivone de 
Albuquerque Leite,  Emanuel Anselmo Nascimento, Aristóteles Silva Sampaio, Enderson Pereira da Silva, Iaciara Bernardo 
Silva Rios Portela, Jamison Fernandes Silva, José Ribeiro de Araújo, Márcio Francigard Furtado e Silva, Valdemir Conceição 
Silva e Valdete Maria Cruz de Lima. Sob a Presidência da vereadora Marly Tavares Soares Silva que constatando o número 
legal declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a sessão ordinária. Logo após pediu a Deus que os 
conduzam e os iluminem nos resultados de seus trabalhos. Ato contínuo autorizou a Sra. Jissele da Silva Sousa, Assistente 
de Plenário, para fazer a leitura da Ata da sessão anterior que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada. 
Na sequência, a Sra. Presidenta submeteu a Ata a apreciação e votação. Em seguida declarou aprovada. Dando início ao 
Pequeno Expediente a Sra. Presidenta franqueou a palavra aos vereadores que quisessem se manifestar. Não havendo 
nenhum vereador que quisesse se manifestar a Sra. Presidenta encerrou o Pequeno Expediente e passou para a Ordem 
do Dia, franqueando em seguida a palavra à Assistente de Plenário para fazer a leitura das proposições.  Foi lido, 
respectivamente, o Projeto de Decreto de nº 017/2021 de autoria da Mesa Diretora (Marly Tavares) que concede o título 
de cidadão pedreirense ao Sr. José Cardoso de Souza Filho e o Parecer de nº 013/2021 da Comissão de Legislação, Justiça 
e Redação Final. Na sequência a Sra. Presidenta submeteu o Parecer e o Projeto de Decreto, respectivamente, à 
apreciação e votação. Logo após declarou, aprovados. Foi lido, respectivamente, o Projeto de Decreto de nº 018/2021 de 
autoria da Mesa Diretora (Marly Tavares) que concede o título de cidadão pedreirense ao Sr. Jaime Raimundo do 
Nascimento e o Parecer de nº 014/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Em seguida a Sra. Presidenta 
submeteu o Parecer e o Projeto de Decreto, respectivamente, à apreciação e votação. Por fim, declarou aprovados. Foram 
lidos os Projetos de Decretos de nº 012 e 013/2021 de autoria da Mesa Diretora (Katyane Leite), que concede o título de 
cidadãs pedreirenses as Sras. Etânia Gonçalves de Melo Oliveira e Valdenira Nogueira Santos. Logo após, a Sra. Presidente 
encaminhou os Projetos de Decretos à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Foi lido o requerimento de nº 
062/2021 de autoria do vereador Enderson Portela solicitando ao Poder Executivo para aumentar em 80 fichas o 
atendimento no Centro de Especialidades. Ato contínuo a Sra. Presidente submeteu o requerimento à apreciação e 
votação. Logo após declarou, aprovado. Foi lida a indicação de nº 041/2021 de autoria dos vereadores Totinho Sampaio 
e Neguim Silva, solicitando à Prefeita Municipal a proceder com a reforma do estádio Pilisão. Na sequência a Sra. 
Presidenta submeteu a indicação à apreciação e votação. Em seguida declarou, aprovada. Foi lida a indicação de nº 
050/2021 de autoria do vereador Gard Furtado, solicitando à Prefeita Municipal a proceder com a construção do posto 
de saúde que cubra os povoados Trindade e Angical. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu a indicação à 
apreciação. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz informou que já existe uma indicação de sua autoria solicitando um 
posto de saúde para o Povoado Trindade. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes falou lembrar-se do referido pedido 
e até pediu para fazer parte no requerimento. Pela ordem o vereador Gard Furtado mencionou que a já vem juntamente 
com o vereador Adonias, solicitando o posto de saúde há pelo menos cinco anos, informando que inclusive já tem até a 
doação de um terreno que ainda não foi homologado, mas que já tem uma pessoa que se disponibilizou desde o mandado 
passado para doar o terreno, que é justamente dentro das duas comunidades. Então acredita ser justo que atenda os dois 
povoados, como se refere em sua indicação. Deixando, em seguida a critério da senhora Presidenta se coloca em votação, 
ou não. Ato continuo, após análise a Sra. Presidente retirou a indicação da ordem do dia, por entender que a indicação 
anterior já venha a atender os povoados Trindade e Angical. Foi lida a indicação de nº 107/2021 de autoria do vereador 
Totinho Sampaio sugerindo a Sra. Prefeita Municipal a proceder com o empiçarramento da estrada que liga o Povoado 
Morada Nova ao Povoado Água Fria. Foi lida a indicação de nº 119/2021 de autoria dos vereadores Anarjara Quineiro e 
Gard Furtado sugerindo à Sra. Prefeita Municipal a proceder com a aquisição de 02 (duas) tampas de caixa d’água do 
Povoado Maribondo. Foi lida a indicação de nº 122/2021 de autoria da vereadora Anarjara Quineiro sugerindo a Sra. 
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Prefeita Municipal a proceder com a implantação de uma academia popular no Pov. Pacas. Foram lidas, respectivamente, 
as indicações de nº 210 e 235/2021 de autoria da vereadora Valdete Cruz sugerindo a Sra. Prefeita Municipal a proceder 
com o empiçarramento de Pedreiras ao Centro do Julião no trecho que começa no Bairro Nova Pedreiras e termina no 
entorno do Povoado Sítio Novo e a proceder com a abertura de estrada para acesso direto do Bairro do Engenho à MA 
381 que liga Pedreiras à Joselândia, nas proximidades da construção do futuro Hospital Regional de Pedreiras. Foi lida a 
indicação de nº 287/2021 de autoria do vereador Jamison Fernandes solicitando à Sra. Prefeita Municipal a proceder com 
a reforma da Unidade de Ensino Costa Cordeiro no Povoado Sítio Novo. Ato contínuo a Sra. Presidenta submeteu as 
indicações à apreciação e votação. Em seguida declarou, aprovadas. Foi lida a indicação de nº 295/2021 de autoria da 
Mesa Diretora sugerindo a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a implantação das placas de identificação para 
atendimento prioritário para autistas nos órgãos públicos, conforme a Lei 1.479/2019 que trata sobre a criação da carteira 
de identificação das pessoas portadoras do transtornos do espectro autista (TEA) e a Lei nº 1.500/2020 que versa sobre a 
obrigatoriedade do atendimento preferencial aos portadores do TEA. Logo após, a Sra. Presidenta submeteu a indicação 
à apreciação. Pela ordem a vereadora Katyane Leite falou que há um mês vem lutando para que entre na Ordem do Dia 
um projeto de lei que trata do atendimento e benefícios para a família dos autistas e também os autistas. Frisando que, 
o que lhe chama a atenção é uma indicação de um projeto de lei que foi aprovado em 2019 pela Câmara Municipal, 
sancionado e já executado pelo Poder Municipal e apoiado pelo grupo AMA. Enfatizando que as carteiras já existem, e 
que o problema em Pedreiras não é o atendimento a carteira, é o desrespeito ao atendimento prioritário. Enfim, falou 
que as placas são interessantes, mas, não entende como se pode fazer uma indicação de uma lei que já existe, informando 
que está lutando para que o projeto de lei que trata de políticas públicas seja aprovado em Pedreiras. Em seguida falou 
que desta forma, dá a impressão que a Sra. Presidenta está tentando ofuscar o Projeto de Lei de sua autoria. Falou ainda 
que assinou a indicação de autoria da Sra. Presidenta, porque tudo que for em prol do povo estará assinando, 
independente de autoria. Dando continuidade a Sra. Presidenta falou que a indicação é importante e pertinente, pois 
trata da implantação das placas de identificação para atendimento prioritário para os autistas. E também, desta forma 
estará colocando em ordem as leis mencionadas na indicação. E por fim, falou que o Projeto de Lei de nº 008 está em 
trâmite e sendo analisado pelo Jurídico da Câmara Municipal, e em momento certo será colocado na ordem do dia para 
que seja apreciado e votado pelo Plenário. Na sequencia Sra. Presidente, submeteu a indicação à votação. Em seguida 
declarou aprovada. Foi lido o requerimento de nº 054/2021 de autoria do vereador Gard Furtado solicitando a Sra. 
Prefeita Municipal que seja feita a implantação de uma bomba para capitação de água do Rio Mearim no Pov. Pau D’Arco. 
Na sequencia a Sra. Presidenta submeteu o requerimento a apreciação e votação. Logo após, declarou, aprovado. Foi lida 
a indicação de nº 296/2021 de autoria da Mesa Diretora sugerindo a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a implantação 
de 02 (duas) traves de ferro com redes para o campo do Povoado Bom Lugar. Em seguida a Sra. Presidenta submeteu a 
indicação à apreciação e votação. Logo após, declarou, aprovada. Foi lida a indicação de nº 300/2021 de autoria do 
vereador Jamison Fernandes sugerindo à Sra. Prefeita Municipal a proceder com a construção da ponte do Insono no 
Povoado Sítio Novo. Ato contínuo a Sra. Presidente submeteu a indicação à apreciação. Pela ordem o vereador Zé Renato 
informou que já fez requerimento com o mesmo objeto, inclusive já aprovado pela Casa. Dando continuidade a Sra. 
Presidente autorizou a retirada da indicação de pauta. Foi lida a indicação de nº 301/2021 de autoria do vereador 
Enderson Portela sugerindo à Sra. Prefeita Municipal a proceder com a implantação de duas traves society para o campo 
do Povoado São Raimundo. Em seguida a Sra. Presidenta submeteu a indicação à apreciação e votação. Por fim, declarou, 
aprovada. Foi lida a Moção de Aplausos de nº 018/2021 de autoria do vereador Neguim Silva ao Sr. Luis Carlos dos Santos 
Santana pelos dois anos do Projeto de Capoeira que funciona sem nenhuma ajuda financeira dos órgãos públicos ou 
privados. Ato contínuo a Sra. Presidenta submeteu a Moção à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovada. Foram 
lidas as Moções de Pesar de nº 033 e 034/2021 de autoria da Mesa Diretora (Marly Tavares) pelo falecimento dos Srs. 
Giberto da Silva Costa e Leopoldo da Conceição Lima. Foi lida a Moção de Pesar de nº 035/2021 de autoria da vereadora 
Katyane Leite pelo falecimento do Sr. Pedro Wilson Martins Araújo. Foi lida a Moção de Pesar de nº 036/2021 de autoria 
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do vereador Totinho Sampaio pelo falecimento do Sr. João Campelo Leite. Ato contínuo a Sra. Presidenta submeteu as 
Moções, respectivamente, à apreciação e votação. Em seguida declarou, aprovadas. Não havendo mais nenhuma 
proposição escrita a Sra. Presidente observou aos nobres vereadores que só poderão fazer uma proposição verbal, 
conforme dispõe a Portaria de nº 032. Ato contínuo franqueou a palavra aos vereadores para as proposições verbais.  Pela 
ordem a vereadora Katyane Leite solicitou ao Poder Publico Municipal através da Secretária de Saúde que proceda com a 
vacinação dos Servidores Públicos da Câmara Municipal de Pedreiras. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio sugeriu ao 
Poder Executivo a proceder com a reforma do Colégio Monteiro Lobato no Povoado, Morada Nova. Pela ordem a 
vereadora Iaciara Rios solicitou ao Poder Executivo a proceder com a camada asfáltica para a Rua José Benigno no Bairro 
do Engenho. Pela ordem o vereador Neguim Silva solicitou ao Poder Executivo, através da Secretaria do Meio Ambiente 
junto com a vigilância sanitária a proceder com a fiscalização de queimadas na cidade de Pedreiras, e também as 
queimadas feitas nos quintais das casas. Na sequência a Sra. Presidenta submeteu, respectivamente, as indicações verbais 
à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição verbal a Sra. Presidente 
encerrou a Ordem do Dia, passando para o grande expediente.  Pela ordem dos escritos a vereadora Katyane Leite falou 
que a sessão ordinária não está sendo transmitida pelo meio oficial de comunicação da Câmara Municipal de Pedreiras, 
e as pessoas que estão procurando assistir a transmissão pelo facebook, estão com dificuldade, pois está sendo 
transmitido por um facebook particular. Enfatizando que deveria ser comunicado nas redes sociais o endereço eletrônico 
do prestador por onde estará sendo transmitida a sessão, para que a população tome conhecimento e saibam o que está 
acontecendo na casa do povo. Enfim, pediu que a transmissão seja de fato feita pelo canal oficial da Câmara Municipal. 
Registrou a sua solicitação feita à Presidente da Câmara para participar da sessão de forma online pelo motivo de está 
reinfectada pelo Covid-19 e o atendimento a seu pedido. Enfim, leu o vers. 2, do cap. 2 do livro de Romanos. Ato contínuo 
falou que ficou triste que no momento da apreciação da indicação, foi vetada pela sra. Presidente, onde na oportunidade 
fez uma observação a respeito do seu Projeto de Lei de nº 008/2021, que dispõe sobre políticas públicas municipais para 
a garantia, proteção e ampliação dos direitos das pessoas com transtornos do espectro autistas e seus familiares. 
Enfatizando que a mesma encontra dificuldades para deferimento do Projeto para que entre na Ordem do Dia, diferente 
do que aconteceu em Trizidela do Vale, que foi aprovado sem burocracia. Falou que acha interessante que seja cobrado, 
sim, a implantação das leis de 2019 e 2020. Porém, mais importante que uma placa colocada em uma parede é fazer valer 
a ampliação desses direito. Enfim, falou que não está desmerecendo a indicação para a implantação das leis que já 
existem, pois assinou a indicação e assinará quantas forem enviadas para si, em prol da população. No entanto, pediu 
para também não desmerecer o Projeto de Lei de nº 008/2021. Enfim, pediu à Sra. Presidenta para olhar com carinho o 
referido projeto de lei para que assim seja colocado a apreciação e votação pelo plenário e dessa forma beneficiar as 
pessoas com transtornos do espectro autistas e sues familiares. Dando continuidade justificou a sua ausência na reunião 
com a CAEMA; falou sobre a sua proposição verbal quanto a vacinação dos servidores da Câmara Municipal; sobre o 
Projeto de Resolução que institui o aumento do salário dos vereadores, os cargos comissionados dos assessores 
parlamentares, que foi votado na legislatura passada, vetada pelo ex-prefeito e derrubado o veto pela Câmara Municipal. 
Enfim, falou que em relação ao projeto de resolução falta ser publicada no diário oficial pela Presidenta Câmara. Na 
sequencia falou sobre o projeto de lei que dispõe sobre os cargos em comissão e as funções gratificadas no âmbito do 
Poder Legislativo Municipal, solicitando a sra. Presidenta para também ver a referida situação, explicando que os 
vereadores não tem gabinetes para atendimento da população, nem um assessor específico para cada vereador; Na 
oportunidade, falou quanto a algumas portarias de cargos comissionados de pessoas que não dão expediente na Câmara 
Municipal, igual a uma outra metade de comissionados. Enfim, pediu a sra. Presidenta que se publique no diário oficial os 
cargos existentes, ou que se mantenham as pessoas trabalhando de forma correta na Câmara Municipal de Pedreiras. E 
para finalizar se manifestou em favor das costureiras de Pedreiras, informando que foi procurada por algumas costureiras 
reclamando da crise que está acontecendo por conta da pandemia; falou da empresa Eliel F de Alencar, ganhadora do 
certame para confeccionar material de malharia para todas as secretarias municipais de Pedreiras e pediu a Prefeita 
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Vanessa Maia para que passe a dar apoio através da empresa que ganhou o certame aos profissionais da costura do 
Município. Pela ordem dos inscritos as vereadoras Iaciara Rios e Anarjara Quineiro retiraram a palavra. Pela ordem dos 
inscritos o vereador Enderson Portela usou a Tribuna para falar sobre a importância de suas proposições, pedindo a da 
sra. Prefeita Municipal para aumentar o numero das fichas no atendimento no centro de especialidades e o atendimento 
a seu pedido quanto as traves society para o campo do Povoado São Raimundo. E para finalizar se solidarizou à vereadora 
Katyane Leite, frisando que a Câmara deve ser democrática, independente do que vai ser falado, que é importante o 
estado democrático, não só no papel, mas, também na prática. E por fim, falou para deixar que os projetos de leis 
cheguem ao plenário que seja apreciado e votado. Pela ordem dos inscritos o vereador Gard Furtado usou a Tribuna para 
falar que nunca tirou a fala de ninguém e também não se recorda que ninguém tenha feito isso dentro da Casa. Enfim, 
explicou sobre o momento em que o vereador tem o direito de se manifestar dentro da sessão. Em relação a fala da 
vereadora Katyane Leite, sobre as costureiras, informou que também foi procurado por algumas costureiras, explicando 
que buscou entender as suas reivindicações, e orientou as mesmas a se organizarem em sistema de cooperativa para criar 
um só CNPJ para que assim pudessem está concorrendo às licitações na modalidade “menor preço”. Enfim, falou que se 
comprometeu em acompanhá-las para uma conversa com a empresa ganhadora do certame para que o sensibilizasse e 
terceirizasse seus serviços. Enfatizando, que o que não pode acontecer é que o Poder Executivo licite uma obra e depois 
vai pedir ou exigir do ganhador daquela licitação que distribua os serviços. E para finalizar falou que está como líder de 
governo, não é para defender em tudo, e sim, chegar a um denominador em comum. Por isso não ver com bons olhos o 
Poder Executivo se envolver nessa questão. Enfim, falou o que os vereadores podem tentar se envolver, tendo um bom 
diálogo com a referida empresa e saber dela se tem interesse de terceirizar os serviços para ajudar as costureiras. Pela 
ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio usou a Tribuna para falar sobre a importância de suas indicações e pediu 
que a sra. Prefeita atenda e possa realizar o mais rápido possível. E para finalizar falou sobre incêndio em frente a casa de 
sua mãe e na rua do estádio, pedindo que a equatorial ou a empresa de internet faça um levantamento para ver e resolver 
essa situação antes que cause acidente fatal em alguém. Pela ordem dos inscritos o vereador Jamison Fernandes usou a 
Tribuna para intensificar o pedido de moradores do Bairro Mutirão à Prefeita Vanessa Maia, em relação ao campo de 
futebol. Sugerindo que possa fazer uso dos blocos que estão sendo produzidos pelo sistema prisional de Pedreiras, através 
de convênio entre o município e a Secretaria de Segurança do Estado. Dando continuidade a Sra. Presidenta encerrou o 
Grande Expediente, passando para as Explicações Pessoais. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz se solidarizou à 
vereadora Katyane Leite por ter se reinfectado. Ato contínuo corroborou a fala do vereador Gard Furtado em relação às 
malharias, e se colocou à disposição das costureiras. Na sequencia cobrou a sinalização e pinturas das lombadas na cidade 
de Pedreiras; Parabenizou a SEMED pelo evento ocorrido para a “busca ativa dos alunos nas escolas”. Enfim, agradeceu a 
Sra. Presidenta pelo empenho em está buscando soluções para os problemas, citando a reunião com os vereadores e a 
CAEMA. Pela ordem o vereador Neguim Silva agradeceu a todos os vereadores que participaram da reunião com a CAEMA; 
se solidarizou com a vereadora katiane Leite por está acometida com a covid. E por fim, lamentou o falecimento de dois 
amigos por nome Pedro Matias e Celio Felício. Pela ordem a vereadora Iaciara Rios se solidarizou com a vereadora Katyane 
Leite, ressaltou sobre as costureiras e convidou os nobres vereadores para que possam se reunir no dia 17 às 9:30 com as 
costureiras para está ouvindo e procurar uma melhor forma para resolver a questão. Por fim, parabenizou o grande 
evento realizado pela SEMED, e a todos os profissionais da educação, na “busca ativa dos alunos nas escolas”. Pela ordem 
o vereador Jamison Fernandes se solidarizou com a vereadora Katyane Leite por está acometida com o covid. Desejando-
lhe saúde e colocando-se a disposição. Enfim, se solidarizou a todas as famílias que perderam seus entes queridos. Pela 
ordem a vereadora Katyane Leite agradeceu a Presidente da Câmara por ter lhe atendido, na questão da sua participação 
na sessão de forma online; falou sobre o seu requerimento feito no ultimo dia 02 de junho quanto à sinalização vertical e 
horizontal e as pinturas nas lombadas. E para finalizar agradeceu a solidariedade de todos os vereadores, e pediu que 
todos usem mascara, respeite o distanciamento, pois todos os cuidados são poucos para evitar o covid. Pela ordem o 
vereador Totinho Sampaio se solidarizou com as pessoas que perderam seus entes queridos na ultima semana, e por fim 
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desejou a vereadora Katyane melhoras e que possa retorna a Casa o mais rápido possível. Pela ordem o vereador Gard 
Furtado parabenizou a todos os envolvidos na vinda do Hospital de Campanha Dr. Kleber Carvalho Branco, que fez um 
ano no dia 15/06 de sua abertura e a todos os profissionais que fazem parte do hospital; agradeceu ao governador Flavio 
Dino, ao secretario de indústria e comércio, Simplício Araújo pela atitude de buscar junto a ENERVA a parceria entre o 
Governo do Estado e a empresa, para que o hospital estivesse a um ano salvando vidas; Se solidarizou e agradeceu a Deus 
pela melhora significativa da mãe do amigo e ex-vereador e ex-vice-prefeito do Município de Pedreiras, Everton Veloso. 
E para finalizar falou que a vacinação está acontecendo de maneira satisfatória em Pedreiras, de acordo com as faixas 
etárias; Porém, as pessoas que tomaram a primeira dose não estão comparecendo para tomar a segunda dose, em seguida 
pediu as pessoas continue se vacinando e tomando o método de distanciamento. Dando continuidade a Sra. Presidenta 
fez suas considerações finais, explicando sobre as falhas nos microfones e as providências que estão sendo tomadas para 
solucionar o problema; e por fim, parabenizou a todos que fazem o Hospital de Campanha Dr. Kleber Carvalho Branco, e 
ao Governo Municipal e à SEMED pelo evento “busca ativa dos alunos nas escolas”. Em seguida a Sra. Presidenta 
franqueou a palavra aos vereadores que quisessem se manifestar. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se 
manifestar dentro das explicações pessoais e mais nada a tratar dentro desta Sessão, a Sra. Presidente declarou em nome 
de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada 
e aprovada será por todos assinada. 

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 16 de junho 
de 2020”. 


